Desatando el Potencial: Descubriendo y Activando los Dones Espirituales
No Ignorando Los Dones Espirituales 
Parte 2

1 Corintios 14:12 (RVR60) — 12 Así también vosotros; pues que anheláis dones espirituales, procurad abundar en ellos para edificación de la iglesia.

1 Corintios 12:31 (RVR60) — 31 Procurad, pues, los dones mejores. Mas yo os muestro un camino aun más excelente.


Para comenzar… Los dones espirituales son para los espirituales… (muy importante)

1 Corintios 2:15–16 (RVR60) — 15 En cambio el espiritual juzga todas las cosas; pero él no es juzgado de nadie. 16 Porque ¿quién conoció la mente del Señor? ¿Quién le instruirá? Mas nosotros tenemos la mente de Cristo.

1 Corintios 3:1 (RVR60) — 1 De manera que yo, hermanos, no pude hablaros como a espirituales, sino como a carnales, como a niños en Cristo.

1 Corintios 14:37 (RVR60) — 37 Si alguno se cree profeta, o espiritual, reconozca que lo que os escribo son mandamientos del Señor.


Propósito…

1 Corintios 14:26 (RVR60) — 26 ¿Qué hay, pues, hermanos? Cuando os reunís, cada uno de vosotros tiene salmo, tiene doctrina, tiene lengua, tiene revelación, tiene interpretación. Hágase todo para edificación.

Dos cosas claves es Anhelar y abundar… Esto debe ser nuestra meta. 

Anhelar - ambicionan poseer, tan deseosos de tener. Un anhelo es algo que se desea de manera intensa. Los anhelos más profundos o intensos suelen asociarse con lo afectivo. (amor apasionado)

Pablo nos anima a estar entusiasmados hacia los dones que tenemos, y recordar de abundar en su propósito específico, ¡edificar la iglesia!

Nos exhorta a que nos enfoquemos en los dones que contribuyen al crecimiento y fortalecimiento de la iglesia. (MEGA IGLESIA) “corazón de ello son los dones”

Al usar el término "abundar", Pablo desafía a los Corintios a no solo poseer o buscar apasionadamente los dones espirituales, sino a luchar por la excelencia en el uso de esos dones para un bien mayor. (en ingles usa Excel) 

Él quiere que den prioridad a los dones que tienen un impacto positivo directo en el bienestar espiritual y la unidad de la iglesia.

En esencia, este versículo subraya la idea de que el propósito de los dones espirituales no es la gratificación o exhibición personal, sino la edificación del cuerpo de Cristo. 

1 Corintios 12:31 Procurad - estar profundamente comprometido con algo

La traducción tradicional de este término es “celo”: es como la capacidad o estado de compromiso apasionado. 

Es una forma general para las fuerzas que motivan la personalidad (p. ej. el interés, el gusto, el celo imitativo, la rivalidad, la fama, el entusiasmo)

Ignorar o descuidar los dones espirituales puede tener varias consecuencias en la vida de un creyente. 

Aquí hay algunas consecuencias potenciales:

1. Ineficacia y Un Propósito Incumplido: 

a. Los Dones son el medio que llegamos a cumplir el propósito porque estamos aquí en la tierra, el propósito que tenemos cómo parte del cuerpo (que es la iglesia). El ejercer nuestros dones nos dara un sentido de visión y enfoque en nuestras vidas. 

b. *Al Ignorar nuestros dones espirituales sin duda nos conducirá a una falta de efectividad y a un sentido de sentirnos perdidos y sin propósito en la vida. 

c. Está postura nos impide que participemos activamente en la obra de Dios y tengamos un impacto significativo en la vida de los demás.

Creados Para Un Propósito… Ya el propósito se estableció aún antes que nacieras. 
Efesios 2:10 (RVR60) — 10 Porque somos hechura suya, creados en Cristo Jesús para buenas obras, las cuales Dios preparó de antemano para que anduviésemos en ellas.

El Apóstol Pablo es un ejemplo… 
Gálatas 1:15 (RVR60) — 15 Pero cuando agradó a Dios, que me apartó desde el vientre de mi madre, y me llamó por su gracia,

Los Dones complementan el propósito que Dios tiene para nuestras vidas.
2 Timoteo 1:9 (RVR60) — 9 quien nos salvó y llamó con llamamiento santo, no conforme a nuestras obras, sino según el propósito suyo y la gracia que nos fue dada en Cristo Jesús antes de los tiempos de los siglos,

¡Dios nos eligió, nos dio un propósito! Nosotros no elegimos esto… sino que Dios ya lo tiene programado. 
Juan 15:16 (RVR60) — 16 No me elegisteis vosotros a mí, sino que yo os elegí a vosotros, y os he puesto para que vayáis y llevéis fruto, y vuestro fruto permanezca; para que todo lo que pidiereis al Padre en mi nombre, él os lo dé.

Andar en nuestros dones es nuestra vocación…
Efesios 4:1 (RVR60) — 1 Yo pues, preso en el Señor, os ruego que andéis como es digno de la vocación con que fuisteis llamados,

Vocación es la “acción de llamar” – es lo que uno se dedica en la vida.

Así, cuando encontramos nuestra vocación por medio de ejercitar nuestros dones logramos entender mejor quiénes somos, qué queremos, hacia dónde vamos y para qué somos útiles.

2. Pérdida de Identidad e Individualidad:

· Los dones espirituales reflejan el diseño único y llamado que Dios ha puesto en cada creyente. Ignorar estos dones puede conducir a la pérdida de la identidad personal y la individualidad en Cristo. 

· Puede resultar en un sentido de conformidad con las expectativas o presiones de la sociedad, en lugar de abrazar la expresión única del don y el propósito de Dios para la vida de uno.

1 Corintios 7:17 (RVR60) — 17 Pero cada uno como el Señor le repartió, y como Dios llamó a cada uno, así haga; esto ordeno en todas las iglesias.

1 Corintios 3:5–7 (RVR60) — 5 ¿Qué, pues, es Pablo, y qué es Apolos? Servidores por medio de los cuales habéis creído; y eso según lo que a cada uno concedió el Señor. 6 Yo planté, Apolos regó; pero el crecimiento lo ha dado Dios. 7 Así que ni el que planta es algo, ni el que riega, sino Dios, que da el crecimiento.

Tu don te hace alguien, de hace parte del cuerpo y te da importancia. 

3. Crecimiento Espiritual Atrofiado (Crecimiento Paralizado):

La atrofia espiritual debido a la falta de uso de los dones espirituales se refiere a la debilitamiento o falta de uso de los dones espirituales de una persona como resultado de no ejercitarlos o utilizarlos activamente. 

Similar a la atrofia física, donde los músculos se debilitan y encogen por falta de uso, la atrofia espiritual ocurre cuando se descuidan los dones espirituales y cómo resultado el crecimiento y madurez espiritual en nuestras vidas se detiene. 

La atrofia espiritual ocurre lentamente a medida que descuidamos o usamos poco nuestros músculos espirituales.

Hebreos 5:12–14 (RVR60) — 12 Porque debiendo ser ya maestros, después de tanto tiempo, tenéis necesidad de que se os vuelva a enseñar cuáles son los primeros rudimentos de las palabras de Dios; y habéis llegado a ser tales que tenéis necesidad de leche, y no de alimento sólido.13 Y todo aquel que participa de la leche es inexperto en la palabra de justicia, porque es niño;14 pero el alimento sólido es para los que han alcanzado madurez, para los que por el uso tienen los sentidos ejercitados en el discernimiento del bien y del mal.

Comprendamos que… 

· Los dones espirituales no solo se dan para el beneficio de los demás, sino también al ejercitarlos nos lleva a un crecimiento personal y la madurez en nuestras vidas.

· Al descuidar nuestros dones espirituales obstaculizamos el desarrollo de nuestros dones e inhabilita el crecimiento espiritual directamente en nosotros. 

· Una manera que paraliza el crecimiento es que experimentemos oportunidades perdidas para el crecimiento personal (Que Dios Nos Use)

· Cuando operáramos en nuestros dones espirituales (Dios nos usa) esto brinda oportunidades para que crezcamos personal, desarrollemos nuestro carácter y la madurez espiritual. 

¿alguna vez te has sentido bien al Dios usarte? ¿te has sentido útil? ¿aprendes algo nuevo? ¡Esto es crecimiento! Estas ejercitando tus dones (músculos espirituales)

Al no hacerlo experimentas atrofia espiritual (falta de uso de los dones) que produce al final muerte de crecimiento.

Hebreos 6:4–6 (RVR60) — 4 Porque es imposible que los que una vez fueron iluminados y gustaron del don celestial, y fueron hechos partícipes del Espíritu Santo, 5 y asimismo gustaron de la buena palabra de Dios y los poderes del siglo venidero, 6 y recayeron, sean otra vez renovados para arrepentimiento, crucificando de nuevo para sí mismos al Hijo de Dios y exponiéndole a vituperio.

4. Oportunidades Perdidas De Servir y Edificar A Otros: 

1 Corintios 12:7 (RVR60) — 7 Pero a cada uno le es dada la manifestación del Espíritu para provecho. [ayudar a los demás, para el bien de los demás, beneficio de los demás, provecho mutuo]

Cuando utilizamos nuestros dones espirituales para edificar a otros creyentes, ayudamos al crecimiento, la unidad y la madurez de la iglesia. 

Cada persona tiene dones y habilidades únicos otorgados por el Espíritu Santo, y al usarlos de manera efectiva, puede tener un impacto positivo en la vida de los demás.

1 Tesalonicenses 5:11 (RVR60) — 11 Por lo cual, animaos unos a otros, y edificaos unos a otros, así como lo hacéis.

Por ejemplo, si tiene el don de enseñar, puede compartir conocimientos e ideas bíblicos para ayudar a otros a comprender y aplicar la Palabra de Dios. Si tiene el don de alentar (exhortación), puede animar y apoyar a otros en tiempos difíciles. Si tiene el don de la hospitalidad, puede crear un ambiente acogedor e inclusivo para el compañerismo y la comunidad.

· Los dones espirituales son un medio a través del cual los creyentes pueden servir y ministrar a los demás. (aquí la clave es edificar) - Romanos 14:19 (RVR60) — 19 Así que, sigamos lo que contribuye a la paz y a la mutua edificación.

· Ignorar los dones espirituales significa perder oportunidades de servir, bendecir y animar a otros creyentes ya la iglesia en general. 1 Corintios 14:12 (RVR60) — 12 Así también vosotros; pues que anheláis dones espirituales, procurad abundar en ellos para edificación de la iglesia.

· Al no usar nuestros dones limitamos las formas en que podemos contribuir a la obra de Dios y ser una bendición para los demás. (afecta el desarrollo y crecimiento en otros; edificación hacia arriba)

· Ignorar los dones espirituales sin duda conducirá a una falta de fruto y productividad en el cumplimiento de la Gran Comisión y en hacer discípulos. 

Hebreos 6:10–12 (RVR60) — 10 Porque Dios no es injusto para olvidar vuestra obra y el trabajo de amor que habéis mostrado hacia su nombre, habiendo servido a los santos y sirviéndoles aún. 11 Pero deseamos que cada uno de vosotros muestre la misma solicitud hasta el fin, para plena certeza de la esperanza, 12 a fin de que no os hagáis perezosos, sino imitadores de aquellos que por la fe y la paciencia heredan las promesas.

5. Incompetencia en el Ministerio: 
· Los dones espirituales son fundamentales para llevar a cabo el ministerio y servir a los demás con eficacia. 
· Ignorar los dones espirituales puede resultar en una falta de efectividad en el cumplimiento de las responsabilidades ministeriales de uno.  2 Corintios 3:5 (RVR60) — 5 no que seamos competentes por nosotros mismos para pensar algo como de nosotros mismos, sino que nuestra competencia proviene de Dios,
· Obstaculiza la capacidad de servir a los demás de una manera que se alinea con el diseño y el propósito de Dios, lo que lleva a una posible frustración e ineficiencia en los esfuerzos del ministerio. 1 Corintios 15:10 (RVR60) — 10 Pero por la gracia de Dios soy lo que soy; y su gracia no ha sido en vano para conmigo, antes he trabajado más que todos ellos; pero no yo, sino la gracia de Dios conmigo.

6. Falta de Unidad En El Cuerpo de Cristo:

· Los dones espirituales están destinados a funcionar dentro del contexto del cuerpo de Cristo, (nunca solos) trayendo unidad, diversidad y edificación. (yo te necesito a y tu me necesitas a mi)

· Ignorar los dones espirituales obstaculiza el funcionamiento adecuado del cuerpo y puede conducir a una falta de unidad, desequilibrio (falta de balance) y subutilización (bajo uso) (underutlization) de los recursos dados por Dios dentro de la iglesia. 

1 Corintios 12:12 (RVR60) — 12 Porque así como el cuerpo es uno, y tiene muchos miembros, pero todos los miembros del cuerpo, siendo muchos, son un solo cuerpo, así también Cristo.

1 Corintios 12:14–22 (RVR60) — 14 Además, el cuerpo no es un solo miembro, sino muchos. 15 Si dijere el pie: Porque no soy mano, no soy del cuerpo, ¿por eso no será del cuerpo? 16 Y si dijere la oreja: Porque no soy ojo, no soy del cuerpo, ¿por eso no será del cuerpo? 17 Si todo el cuerpo fuese ojo, ¿dónde estaría el oído? Si todo fuese oído, ¿dónde estaría el olfato? 18 Mas ahora Dios ha colocado los miembros cada uno de ellos en el cuerpo, como él quiso. 19 Porque si todos fueran un solo miembro, ¿dónde estaría el cuerpo? 20 Pero ahora son muchos los miembros, pero el cuerpo es uno solo. 21 Ni el ojo puede decir a la mano: No te necesito, ni tampoco la cabeza a los pies: No tengo necesidad de vosotros. 22 Antes bien los miembros del cuerpo que parecen más débiles, son los más necesarios;

Efesios 4:13–16 (RVR60) — 13 hasta que todos lleguemos a la unidad de la fe y del conocimiento del Hijo de Dios, a un varón perfecto, a la medida de la estatura de la plenitud de Cristo; 14 para que ya no seamos niños fluctuantes, llevados por doquiera de todo viento de doctrina, por estratagema de hombres que para engañar emplean con astucia las artimañas del error, 15 sino que siguiendo la verdad en amor, crezcamos en todo en aquel que es la cabeza, esto es, Cristo, 16 de quien todo el cuerpo, bien concertado y unido entre sí por todas las coyunturas que se ayudan mutuamente, según la actividad propia de cada miembro, recibe su crecimiento para ir edificándose en amor.

·  Al no usar nuestros dones hay una Desconexión de la Comunidad de Fe: Los dones espirituales están diseñados para ser ejercidos en el contexto de la comunidad de fe. Hebreos 10:25 (RVR60) — 25 no dejando de congregarnos, como algunos tienen por costumbre, sino exhortándonos; y tanto más, cuanto veis que aquel día se acerca.

· Ignorarlos puede llevar a una desconexión de la iglesia y la falta de participación y contribución activa en el cuerpo de Cristo. 

· Limitación del Crecimiento General (cantidad 7 calidad) de la Iglesia: Los dones espirituales son vitales para el crecimiento y la edificación de la iglesia. Al ignorarlos, uno puede contribuir a la limitación del crecimiento y el desarrollo saludable de la comunidad de fe. 

7. Pérdida del Gozo y Satisfacción: 

Filipenses 2:17–18 (RVR60) — 17 Y aunque sea derramado en libación sobre el sacrificio y servicio de vuestra fe, me gozo y regocijo con todos vosotros. 18 Y asimismo gozaos y regocijaos también vosotros conmigo.

2 Corintios 12:15 (RVR60) — 15 Y yo con el mayor placer gastaré lo mío, y aun yo mismo me gastaré del todo por amor de vuestras almas, aunque amándoos más, sea amado menos.

· Abrazar y ejercer los dones espirituales trae un sentido de gozo, plenitud y satisfacción al servir a Dios y a los demás. 

· Ignorar los dones espirituales puede dar como resultado una falta de gozo y un sentimiento de vacío, ya que los creyentes se pierden el privilegio y el gozo de ser usados por Dios .

· Frustración y Descontento: Ignorar los dones espirituales puede conducir a un sentido de frustración y descontento.

· Cuando las personas no están operando en alineación con los dones y el llamado que Dios les ha dado, pueden sentirse insatisfechos, insatisfechos y como si algo les faltara en su camino espiritual. 

· Esto puede resultar en una búsqueda constante de propósito y un sentimiento de estar desconectado del plan previsto por Dios. 

· Desconexión de la Voluntad de Dios: Los dones espirituales están íntimamente relacionados con la voluntad de Dios para la vida de un creyente. Ignorarlos puede llevar a una desconexión de la voluntad de Dios y una falta de alineación con sus propósitos divinos.


La Clave Es Maximizar Nuestros Dones: Manejar Una Mayordomía Fiel

Mateo 25:14–30 (RVR60) — 14 Porque el reino de los cielos es como un hombre que yéndose lejos, llamó a sus siervos y les entregó sus bienes.15 A uno dio cinco talentos, y a otro dos, y a otro uno, a cada uno conforme a su capacidad; y luego se fue lejos.16 Y el que había recibido cinco talentos fue y negoció con ellos, y ganó otros cinco talentos.17 Asimismo el que había recibido dos, ganó también otros dos.18 Pero el que había recibido uno fue y cavó en la tierra, y escondió el dinero de su señor.19 Después de mucho tiempo vino el señor de aquellos siervos, y arregló cuentas con ellos.20 Y llegando el que había recibido cinco talentos, trajo otros cinco talentos, diciendo: Señor, cinco talentos me entregaste; aquí tienes, he ganado otros cinco talentos sobre ellos.21 Y su señor le dijo: Bien, buen siervo y fiel; sobre poco has sido fiel, sobre mucho te pondré; entra en el gozo de tu señor.22 Llegando también el que había recibido dos talentos, dijo: Señor, dos talentos me entregaste; aquí tienes, he ganado otros dos talentos sobre ellos.23 Su señor le dijo: Bien, buen siervo y fiel; sobre poco has sido fiel, sobre mucho te pondré; entra en el gozo de tu señor.24 Pero llegando también el que había recibido un talento, dijo: Señor, te conocía que eres hombre duro, que siegas donde no sembraste y recoges donde no esparciste;25 por lo cual tuve miedo, y fui y escondí tu talento en la tierra; aquí tienes lo que es tuyo.26 Respondiendo su señor, le dijo: Siervo malo y negligente, sabías que siego donde no sembré, y que recojo donde no esparcí.27 Por tanto, debías haber dado mi dinero a los banqueros, y al venir yo, hubiera recibido lo que es mío con los intereses.28 Quitadle, pues, el talento, y dadlo al que tiene diez talentos.29 Porque al que tiene, le será dado, y tendrá más; y al que no tiene, aun lo que tiene le será quitado.30 Y al siervo inútil echadle en las tinieblas de afuera; allí será el lloro y el crujir de dientes.

¿Cómo Maximizar Tus Dones De Acuerdo La Parábola Que Jesus Nos Enseña?

1. Principio de la Encomienda o Encargo Divino

¿Quién te dio tu don espiritual?

15 A uno dio cinco talentos, y a otro dos, y a otro uno, a cada uno conforme a su capacidad.

Es importante poder ver cómo fue el Espíritu Santo que nos a otorgado los dones espirituales de acuerdo con nuestra capacidad. 

1 Corintios 12:11 (RVR60) — 11 Pero todas estas cosas las hace uno y el mismo Espíritu, repartiendo a cada uno en particular como él quiere.

Efesios 4:7 (RVR60) — 7 Pero a cada uno de nosotros fue dada la gracia conforme a la medida del don de Cristo.

2. Principio De La Mayordomía Fiel

14 Porque el reino de los cielos es como un hombre que yéndose lejos, llamó a sus siervos y les entregó sus bienes.

Estamos llamados a ser buenos y fieles mayordomos de todo lo que Dios nos ha dado, sin importar la cantidad o tipo de recursos.

Nuestra mayordomía refleja nuestra confiabilidad y obediencia a Dios.

Por tanto, somos responsables ante Dios de cómo administramos y utilizamos lo que Él nos ha confiado.

1 Corintios 4:1–2 (RVR60) — 1 Así, pues, téngannos los hombres por servidores de Cristo, y administradores de los misterios de Dios. 2 Ahora bien, se requiere de los administradores, que cada uno sea hallado fiel.

1 Pedro 4:10 (RVR60) — 10 Cada uno según el don que ha recibido, minístrelo a los otros, como buenos administradores de la multiforme gracia de Dios.

3. Principio de Responsabilidad Personal

Vemos aquí que El siervo que recibió cinco talentos actúo inmediatamente y se dedico a comerciar con los talentos que le fueron dados. (cuantos de nosotros aún no hemos tomado la responsabilidad personal de hacer esto inmediatamente).

Es importante que cada uno de nosotros tomemos responsabilidad de nuestra propia administración y buscar culpar a los demás, o aún peor poner excusas.

Debemos tomar posesión de nuestras acciones e usar nuestros dones sabiamente.

Este siervo demuestra iniciativa, diligencia y fidelidad en aprovechar al máximo los talentos que le han sido confiados.

16 Y el que había recibido cinco talentos fue y negoció con ellos, y ganó otros cinco talentos.

20 Y llegando el que había recibido cinco talentos, trajo otros cinco talentos, diciendo: Señor, cinco talentos me entregaste; aquí tienes, he ganado otros cinco talentos sobre ellos

4. Principio del Miedo Versus La Fe

25 por lo cual tuve miedo, y fui y escondí tu talento en la tierra; aquí tienes lo que es tuyo.

El miedo puede paralizarnos y obstaculizar nuestra mayordomía, llevándonos a vidas improductivas e infructuosas. El temor a lo desconocido, al territorio donde Dios desea llevarnos, ¡lugar donde usemos nuestros dones espirituales!

La fe nos empodera para dar un paso al frente, actuar y confiar en la provisión y guía de Dios.

2 Timoteo 1:7 (RVR60) — 7 Porque no nos ha dado Dios espíritu de cobardía, sino de poder, de amor y de dominio propio.

5. Principio de multiplicación

19. Después de mucho tiempo vino el señor de aquellos siervos, y arregló cuentas con ellos.20 Y llegando el que había recibido cinco talentos, trajo otros cinco talentos, diciendo: Señor, cinco talentos me entregaste; aquí tienes, he ganado otros cinco talentos sobre ellos.21 Y su señor le dijo: Bien, buen siervo y fiel; sobre poco has sido fiel, sobre mucho te pondré; entra en el gozo de tu señor.22 Llegando también el que había recibido dos talentos, dijo: Señor, dos talentos me entregaste; aquí tienes, he ganado otros dos talentos sobre ellos.23 Su señor le dijo: Bien, buen siervo y fiel; sobre poco has sido fiel, sobre mucho te pondré; entra en el gozo de tu señor

Aquellos que sabiamente invierten y utilizan sus dones, experimentarán la multiplicación de Dios en sus vidas.

Dios bendice a los mayordomos fieles y les confía responsabilidades y oportunidades aún mayores.

28 Quitadle, pues, el talento, y dadlo al que tiene diez talentos.29 Porque al que tiene, le será dado, y tendrá más; y al que no tiene, aun lo que tiene le será quitado

Conclusión:

Cuidado Con La Pérdida de Recompensa Eterna: 

Apocalipsis 3:11 (RVR60) — 11 He aquí, yo vengo pronto; retén lo que tienes, para que ninguno tome tu corona.

Los dones espirituales son una oportunidad para invertir en el Reino de Dios y recibir una recompensa eterna. 

Ignorarlos puede resultar en una pérdida de oportunidades para cosechar recompensas en el cielo por el servicio fiel y la mayordomía de los dones recibidos.
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